

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 177 (19111)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
19
сентября
2007г.

Восход солнца 7.08
Заход солнца 19.38
Долгота дня 12.30



КАКИМ БУДЕТ СИМВОЛ ШАХТЕРСКОГО ПРАЗДНИКА?

Власти города Полысаева приглашают дизайнеров и художников со всего Кузбасса к разработке символа проведения областного Дня шахтера 2008 года.

Положение о проведении открытого городского конкурса на лучший макет праздничного символа утвердил глава города В.П.Зыков.

В создании имиджа будущей столицы Дня шахтера может поучаствовать каждый житель Кемеровской области. Для этого необходимо придумать оригинальный художественный образ, символизирующий горняцкий труд, город Полысаево и Кузбасс, проявить мастерство и технику исполнения дизайнерского решения. Авторам следует учитывать возможность использования

ОВОЩИ К СТОЛУ

Как сообщили в управлении социальной защиты населения, нынешней осенью традиционные овощные наборы в Ленинск-Кузнецком получают 500 малообеспеченных пенсионеров и инвалидов.

Сейчас среди сельскохозяйственных предприятий области проводится конкурс на поставку картофеля, лука, моркови, свеклы для таких наборов. Позднее уже сформированные «корзины» с овощами получателем доставят специалисты управления социальной защиты населения, а также студенты, доб-

ДЛЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ

В.П.Баскаков, ранее работавший генеральным директором угольной компании «СУЭК-Кузбасс», назначен генеральным директором компании «СДС-уголь».

— Это назначение связано с нашим приобретением угольной компании «Прокопьевскуголь», — говорит президент холдинговой компании «Сибирский деловой союз» Владимир Гридин. — Для решения сложнейших проблем прокопьевских шахт нам необходим высокопрофессиональный специалист по подземной добыче. Также с приходом Владимира Петровича мы связываем и перспективы развития компании «СДС-уголь» в целом.

— Теперь, когда к работе приступил В.П.Баскаков, а «Прокопьевскуголь» возглавил Владимир Михайлович Коржов, мы начина-

ЗА ВНИМАНИЕ К ГОРНЯКАМ

Татьяна Бочарова стала победителем V областной выставки-конкурса художественных произведений «Шахтерский характер».

По итогам конкурса Татьяна Дмитриевна награждена Благодарственным письмом департамента культуры и национальной политики администрации Кемеровской области «за оригинальность произведения» и Благодарствен-

ным письмом Кемеровского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» за победу в номинации «Приз зрительских симпатий».

Служба новостей.

Коллегия администрации подвела итоги подготовки объектов ЖКХ города к новому отопительному сезону.

Зима для нас — серьезное испытание, поэтому важнейшей задачей служб ЖКХ год от года становится обеспечение надежного, устойчивого и стабильного функционирования объектов коммунальной инфраструктуры в холодное время года. О том, как они подготовились к новому отопительному сезону, на заседании коллегии рассказывала директор МП «УЕЗ ЖКУ г. Ленинск-Кузнецкого» Л.И. Пацель.

Отмечалось, что на проведение работ было выделено в общей сложности более 252 млн. руб., а профинансировано из различных источников почти 185 млн. руб., причем здесь задействованы как бюджетные деньги, так и собственные средства предприятий. Еще в январе городской Совет утвердил программу, одновременно созданы штаб, для рационального использования бюджетных средств провели конкурсы на приобретение запчастей и материалов, выполнение подрядов. Совместные усилия привели к тому, что именно у нас межведомственная комиссия подписала первый в области паспорт готовности города к отопительному сезону.

Точно в срок отремонтированы 26 коммунальных и 4 ведомственных котельных, 10 ЦТП, установлены

водных сетей. Приоритетный объект — вторая очередь водоснабжения города с пусковым комплексом и водозаборными сооружениями, поскольку мы здесь

ГЛАВНЫЙ ИТОГ — СТАБИЛЬНОСТЬ

6 новых котлов. Более мощное оборудование позволит стабильно подавать тепло, которым уже пользуются школы, больницы, детсады. В жилом фонде, как подчеркивалось, заканчивается подключение последних восьми домов. Заменено 3,4 км ветхих тепловых сетей, в полном объеме проведены гидравлические испытания, ревизия и замена задвижек, сварочный ремонт. Проложены 2,3 км новых теплосетей от котельной шахты имени 7 Ноября до котельной № 21, причем надземным способом с монтажом трубопроводов. Все работы здесь сейчас закончены, можно подключать к теплу дома. Строительством трассы позволит закрыть сразу семь мощных котельных, значительно улучшить теплоснабжение и экологию района.

Большой объем работ выполнен на томском водоводе, в том числе заменены 27 квартальных задвижек и 25 пожарных гидрантов, 6 км ветхих водопро-

водных сетей. Приоритетный объект — вторая очередь водоснабжения города с пусковым комплексом и водозаборными сооружениями, поскольку мы здесь

попали в федеральную программу, а заказчиком выступает областное предприятие ЖКХ. Для повышения надежности электроснабжения города заменены почти 28 км ветхих электрических сетей, подготовлены к зиме 276 трансформаторных подстанций, проложены дополнительные электрические кабели, питающие жилые дома.

В жилом фонде сданы по актам готовности все 662 дома с централизованным теплоснабжением. При этом выполнен капитальный ремонт оборудования 44 домов, а дом по ул. Горького, 45 переведен с печного отопления на центральное с монтажом систем отопления и горячего водоснабжения. Кроме того, по адресу: пр. Кирова, 62 заменено лифтовое оборудование, а по пр. Кирова, 34а смонтированы внутридомовые электрические сети. На ул. Дзержинского, 19 выпол-

нялся ремонт квартир после пожара, были произведены геологические исследования о целесообразности закрепления грунтов фундамента на пр. Кирова, 93а. Отремонтирована также шиферная кровля на 27 домах, выполнен текущий ремонт подъездов, межпанельных швов, отстойков, дворового освещения. Заасфальтировано 9800 кв. м дворовых территорий. В жилье 59 участников Великой Отечественной войны установлены пластиковые оконные блоки, на что потрачено почти 1 млн. руб.

На складе создан сейчас десятидневный запас топлива в объеме 19 тыс. тонн, что позволяет уверенно начать отопительный сезон. Придает сил коммунальщикам и полная выдача зарплаты за август. Подводя итог всей работе, глава города В.К. Ермаков обратил внимание на будущее: у нас добавились мощности на котельных, а это новая инженерная и социальная инфраструктура. Готов также проект газоочистки на привокзальной котельной, требующий 15 млн. руб., но зато дающий реальное улучшение экологии. В целом же главный итог подготовки ЖКХ города к зиме — надежность, устойчивость и стабильность.

Г. ИВАНОВА.

И награда и звание

Коммерческий директор ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» А.В. Коновалов удостоен звания почетного академика Международной Академии общественных наук с вручением ордена «За обустройство земли Российской».

Тем самым отмечены большие заслуги Анатолия Васильевича в деле упрочения экономического благосостояния, развития социальной ответственности бизнеса и его активного участия в общественной жизни. До этого А.В. Коновалов стал кавалером Международного благотворительного фонда «Меценаты столетия» за масштабную помощь образовательным учреждениям, проводимую работу на ниве благотворительности и милосердия. Его имя получило известность у нас в городе, области, стране и даже за пределами России, что отмечается в приветственном письме Академии. Ее руководители уверены: почетное звание

и столь высокая награда придадут новый импульс деятельности, будут отличным поощрением для меценатства и благотворительности.

Международная Академия общественных наук создана как общественный центр, призванный заниматься вопросами укрепления государственности и демократических институтов, развития эффективной системы местного самоуправления в РФ. Очередной форум Академии, проходящий в эти дни, посвящен актуальным вопросам социальной ответственности, партнерства власти, бизнеса и самых широких слоев населения страны.

В. БЛАГОВ.

МИГРАЦИЯ — НА ЗАКОННЫХ ОСНОВАНИЯХ

С 10 по 20 сентября на территории города силами УВД, УФСМ России по Кемеровской области проводились комплексные оперативно-профилактические мероприятия «Нелегальный мигрант». Целью данной операции было усиление государственного контроля в сфере миграционных отношений, выявление и привлечение к ответственности лиц, предприятий и организаций, злостно нарушающих установленный порядок.

Милиция обращается к горожанам с просьбой сообщать о всех случаях незаконного использования иностранной рабочей силы на предприятиях и в организациях Ленинск-Кузнецкого по телефонам: 3-10-30 или 3-36-91; 3-32-70.

Пресс-служба ГУВД.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По состоянию на 14 часов Т, °С	Среда, 19.09	Четверг, 20.09	Пятница, 21.09	Суббота, 22.09	Воскресенье, 23.09
Облачность, осадки					
Давление, мм	744	739	739	739	748
Т, °С	+ 14	+ 10	+ 10	+ 11	+ 8
Влажность, %	68	87	87	98	76
Ветер, м/сек.	С 1	С-В 2	С-З 1	С-В 2	З 3

ТЕПЛО СЕРДЕЦ ОТДАЛИ ДЕТЯМ

В городе подведены итоги традиционной губернаторской благотворительной акции «Помоги собраться в школу!», проходившей у нас с июля по сентябрь.

Участниками этой акции сердечного тепла, добра и милосердия стали 14 местных отделений партий, общественных, национальных и религиозных объединений. Поддержав инициативу губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева, с июля по сентябрь они проводили самые различные мероприятия по оказанию предметной помощи школам и малообеспеченным семьям с детьми. При этом заботой были охвачены в общей сложности 927 юных горожан, получившие помощь на сумму 482600 рублей. Конечно, добро измеряется не деньгами, а теми бескорыстными движениями души, благодаря которым становится все меньше нуждающихся семей и детей. Акция, проведенная накануне 1 сентября, наглядно это продемонстрировала.

Самый активный ее участник и организатор - местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия», направившее на благотворительные цели более 210 тыс. руб. Наши «единогороссы» предметно помогли многим учебным заведениям и малоимущим семьям с детьми школьного возраста. Именно они выделили немалые средства городскому совету женщин на приобретение подарков для первокурсников и воспитанников социального приюта, проведение встречи с многодетными и нуждающимися семьями в центре социального обслуживания, а также одели футбольную команду детского дома № 3. Подопечные получили, таким образом, комплекты детской одежды, спортивной формы, школьные принадлежности и еще многое другое, что понадобится им в новом учебном году. Замечательный подарок накануне 1 сентября «Единая Россия» сделала дочери погибшего горняка шахты имени Кирова Екатерине Тороповой, которая учится в 10-м классе школы № 8, - сам факт заслуживает высоких похвал.

Кроме того, депутат городского Совета и член «Единой России», директор ООО «Дорожник» Е.В. Никитин выделил средства двум школам своего округа для ремонта трудовых мастерских и покупки швейных машин. Весомый вклад сделали также депутат областного Совета, член политсовета местного отделения «Единой России», директор ОАО «ГТУ» Ю.Д. Приступа, депутаты городского Совета и «единогороссы» предприниматель В.Н. Телегин, директор губернского рынка Н.Н. Бурмистров. А местная организация «Молодой гвардии «Единой России» в торжественной обстановке вручила школьные принадлежности группе детей-инвалидов.

Вместе с «Единой Россией» помогали собирать ребят в школу городские объединения профсоюзов, отделения КПРФ и ЛДПР, городской совет женщин, Красный Крест, организации немцев и мусульман, прихожане православной Церкви Новомучеников и Исповедников Российских.

Профсоюз работников государственного и общественного обслуживания взял под свою опеку социальный приют для детей и подростков, приют «Надежда». Благодаря помощи предпринимателя Г.А. Фоменко 38 воспитанников получили здесь накануне учебного года новую обувь и канцелярские товары. Профсоюз работников жизнеобеспечения помог малообеспеченной семье Козловых подготовить к школе сына-инвалида Максима, а также выделил нуждающимся семьям

членов профсоюза средства на самое необходимое для детей. Профсоюз работников культуры передал более 200 книг и учебников в библиотеку воспитательной колонии, а профсоюз работников народного образования организовал сбор вещей для семейного детдома Козинцовых. Местные первички Росуглепрофа и НПП оказали в ходе акции материальную помощь малоимущим семьям многих горняков, являющихся членами угольных профсоюзов.

Большую работу в преддверии 1 сентября проводил актив городского отделения общества «Российский Красный Крест», организовав сбор вещей, книг и учебников для ребят из многодетных, малообеспеченных семей. При этом комплексную помощь получили 11 семей горожан с детьми школьного возраста. Кроме того, накануне нового учебного года для них здесь провели праздничное чаепитие, тепло поздравив с Днем знаний и вручив подарки. Причем такая забота акцией не ограничивается, она стала постоянной.

Ярким событием было совместное праздничное мероприятие городского совета женщин и местного отделения партии «Единая Россия» с первокурсниками под девизом «Тепло сердец - детям». Кроме того, совет женщин и «единогороссы» провели встречу с многодетными и малообеспеченными семьями в центре социального обслуживания, где состоялось чаепитие, а затем вручались комплекты детской одежды сразу 16 подопечным семьям. Такая помощь была организована благодаря заботе ЧП Л.Н. Захно и руководства трикотажной фабрики. Кроме того, женсовет проявил активность в сборе вещей, книг и учебников, что позволило обеспечить ими сорок городских школьников.

Общественная организация немцев «Возрождение» подарила новые вещи одной из многодетных малообеспеченных семей, мусульманская организация «Мухаррам» также взяла под свою опеку детей из таких семей, приобретая для них перед школой одежду и канцелярские товары. На средства православных прихожан были обеспечены ручки, тетради и прочими учебными принадлежностями воспитанники воскресной школы при Храме Новомучеников и Исповедников Российских, здесь отслужили молебен за всех детей, которые сели 1 сентября за парты.

Губернаторская благотворительная акция стала ярким знаком нашей общей заботы о подрастающем поколении - оно должно расти грамотным, знающим, просвещенным. И любая помощь здесь поистине на вес золота, о чем хорошо сказала председатель городского совета женщин А.Г. Оленькина: «Хотелось бы сказать огромное спасибо за понимание и участие местному отделению «Единой России», всем партийцам, депутатам, руководителям предприятий, которые искренне откликнулись на наши просьбы и сделали свой посильный вклад. Любой шаг навстречу детям - показатель нравственного здоровья общества. И радостно, что мы здесь оказались на высоте, общими усилиями собрав ребят в школу. Пусть День знаний всегда будет для них праздником, а наша бескорыстная помощь - постоянной».

Е. ПЛЕБОВА.

Потенциал старшего поколения - во благо процветания России

Должность «председатель совета ветеранов» у многих на слух воспринимается как нечто парадно-праздничное. Сидит за солидным столом убеленный сединами человек, грудь увешана медалями, на лице - строгое достоинство. И ведет беседу с такими же заслуженными людьми о старых добрых временах.

Скажи это Георгию Ивановичу Уфимцеву - долго смеяться будет. И смех этот прозвучит далеко не весело. Не о старых добрых, а о грядущих, довольно непростых временах в основном идет беседа.

- Георгий Иванович, не знаешь, откуда нынче уголь будут возить? В прошлогоднем-то сплошная порода была, не горит, а тлеет. Куда вы, ветеранская власть, смотрите?

- Председатель, почему меня в списках на премию к Дню шахтера не оказалось? Сосед меньше меня на участке отработал, а ему 500 рублей вручили.

- Миленький, крылечко покосилось, исправить некому. А ведь мой дедушка покойный у вас лучшим проходчиком был. А я на обогатителке двадцать лет отработала. Себе-то ты, небось, кроме оклада, все берешь с шахты.

Попробуй объяснить каждому, что «ветеранская власть» закрывшейся шахты имени Ярославского не имеет ни окладов, ни льгот. Трудится на общественных началах и тянет на себе неподъемный воз пенсионерских проблем. Премиирование к празднику зависит от многих факторов: получает ли человек так называемую «росуглевскую» или кузбасскую пенсию, имеет ли награды и какие, когда премировался в последний раз и т.д. и т.п. Ведь в нынешний профессиональный шахтерский праздник, к примеру,

НЕЛЁГКАЯ парадная ДОЛЖНОСТЬ

денег для премирования из фонда памяти В.Романова были выделены в расчете на 240 человек, а пенсионеров у закрывшейся «Ярославки» - 1300. Вот и попробуй определить самых достойных.

С февраля начинается «картофельная» работа. Совет ветеранов выясняет, кому из пенсионеров нужна земля под картофель. Бесплатно выделяются три сотки, не платят старики и за вывозку урожая. Тем, у кого квартира с центральным отоплением, но без электрической печи, положен бесплатный уголь. Так что текущих дел уйма.

Все эти и многие другие вопросы решаются с помощью шахты «Егоровская», которой «Ярославка» передала свои полномочия и коллектива.

У секретаря Агафьи Ивановны Беляевой в книге учета имеются данные о каждом из ветеранов, и она внимательно следит, чтобы никто не был забыт. Ведь их с каждым годом становится все меньше. За два последних года умерли 98 человек. Нельзя, чтобы последние годы человека были омрачены обидой на предприятие, которому он отдал много лет жизни.

Георгий Иванович является одновременно членом городского совета ветеранов. Там на заседаниях постоянно поднимает вопросы, касающиеся пенсионеров закрывшихся шахт. Трудные это вопросы, почти нерешаемые. Но го-

родской совет выходит на область - и кое-что с мертвой точки сдвигается. Например, проблема качества угля. Теперь его будет поставлять прокопьевский филиал компании «Соцуголь».

Нелегкая и неблагодарная эта «парадная» должность - председатель совета ветеранов. Но Георгий Иванович терпеливо тянет свою лямку.

- Так приучен с давних времен, - говорит он. - Нас учили работать не за деньги, а за совесть. Поэтому не могу бросить стариков, пока способен что-то для них делать.

И то, что многие не знают истинного положения вещей и «наезжают» на председателя совета, воспринимает с пониманием. Не сердится.

А от тяжелых мыслей отдыхает в огороде. Земля - она всегда поможет обрести душевное равновесие. Осенью рюкзак на плечи - и в поход за грибами. После такой прогулки и думается светлее, и решения самых сложных задач быстрее приходят. Все-таки жизнь прекрасна, даже если в ней бывает порой не очень уютно. А когда тебе шестьдесят, путь впереди еще долгий. И ждуть тебя на нем не только огорчения. С таким оптимистичным настроением живет и работает Георгий Иванович. И старается этот оптимизм передавать своим коллегам по бывшей шахте.

В. СЕРГИЕНКО.

БЛАГОДАРНАЯ АУДИТОРИЯ

Одним из основных направлений в работе нашей библиотеки является работа с социально незащищенными категориями населения. К ним также относятся люди пожилого возраста. Они всегда с удовольствием общаются в библиотеке. Выход на пенсию, возрастные особенности сужают круг общения этой категории наших читателей. Уровень материального благосостояния не позволяет им покупать новые книги, подписываться на газеты и журналы. И тут на помощь приходит библиотека. Несмотря на возраст, это неутомимые, сильные духом, добрые люди. Они наши преданные читатели и с радостью принимают приглашения участвовать в проводимых мероприятиях.

Не стал исключением и вечер «И память сердца говорит...», посвященный Дню Победы. Мы пригласили вдов ветеранов войны Л.Ф. Гранкину и О.М. Собынину. Их мужья не дожили до этого светлого праздника, но женщины трепетно берегут память о них. Приятно было смотреть на их помолодевшие лица, сияющие глаза. Польза от межвозрастного, межпоколенческого общения взаимная. Юное поколение на этом вечере внимательно слушало воспоминания женщин о тех, кому мы все обязаны жизнью, разглядывали орден и медали, читали и слушали стихи.

На семейный праздник «Сплотить семью сумеет мудрость книг» мы пригла-

сили не только пап и мам, но также дедушек и бабушек. Они рассказали о книгах, которые читали в детстве, а сейчас читают своим внукам.

Мы стараемся дать нашим читателям понять, что жизнь с выходом на пенсию, с вступлением в пору «золотого возраста» продолжается. Летом библиотека проводила акцию «Библиотека под открытым небом». Цель - организовать чтение вне стен библиотеки, во дворе. Мы познакомили читателей старшего поколения с наиболее интересными публикациями из газет и журналов на различные темы: медицина, социальное обеспечение, льготы и др. Совершили вместе заочное путешествие по родному городу «Здравствуй, город!».

Круг чтения пенсионеров разнообразен. В.П. Рыльцева читает книги современных авторов, В.Г. Грабина - рассказы о путешествиях, О.М. Панкова выбирает жанр приключения, Ф.Ф. Кудряшов предпочитает историческую литературу, В.С. Гринева - детективы...

Пожилые люди - очень благодарная аудитория, и мы рады не только обслуживать, но и выслушать, поговорить, посоветовать, посочувствовать. Книжки, посещение библиотеки, обсуждение прочитанного для пенсионеров маленькое, так нужное в «золотом возрасте» земные радости. Двери нашей библиотеки всегда открыты для них.

Г.КУЛЕБАКИНА.
Зав.филиалом № 6.

СОСТРАДАНИЕ.

С милосердие - слова и понятия, не чуждые нашему духу. Пенсионеры, инвалиды - извечные категории граждан, о которых общество обязано проявлять пристальную заботу. Людям пожилого возраста трудно приспособиться к современной жизни, поэтому им так необходимо общение, которого не хватает по понятным причинам: болезни, одиночество.

Чтобы помочь таким людям, наша библиотека-филиал № 7, находящаяся в п. Никитинском, совместно с заведующей отделением № 6 центра социального обслуживания М.Ю. Румыниной организовали клуб любителей природы «Фиалка», существующий уже два года.

В клубе проходят встречи на различные темы: говорим о природе, цветах, календарных праздниках и связанных с ними природных явлениях, приглашаем членов клуба на посиделки в День пожилого человека, День матери, День Победы. Чтобы общение было непосредственным, дружеским, открытым, доверительным, общаемся за накрытым чайным столом.

Актив клуба составляют женщины пожилого возраста, которые молоды душой, веселы и активны, несмотря на болезни. Это Л.М. Ломакина, М.И. Мугаметулина, С.Н. Казарина, М.И. Горданова, М.С. Абраменко, М.А. Чурсина, К.Л. Косорогина, Н.Т. Люленкова, Л.Г. Камышова, К.В. Назарова, А.Н. Букина.

В этом году особенно запоминающимся для всех членов клуба было приглашение в фольклорную горницу «Приходила коляда накануне Рождества», сопровождающуюся веселыми инсценировками и песнями; на познавательный лекторий «Энергия комнатных растений-целителей», познакомивший с воздействием цветов на здоровье человека; на вечер памяти «Войны священные страницы навеки в памяти людской», на котором присутствующие вспоминали трудные военные годы, пели песни военных лет.

Очень хочется, чтобы наши встречи продолжали радовать бабушек, помогали забыть о проблемах, согрели душу. Мы ждем всех желающих присоединиться к нам.

А. ЗЕЛЕНСКАЯ. Зав.филиалом № 7.

Дарит «Фиалка» общение

Любовь с ребенком на руках

Уж не знаю, кто придумал глупые истории о том, что женщине с ребенком не найти себе хорошего мужа, и о том, что мужчины на них вообще не смотрят. Хорошим-то как раз и не столь важно, каким количеством детей располагает женщина. Достаточно вспомнить одну истину: у любви нет цели, как станет понятно, что по-настоящему влюбленный человек не будет раскладывать на составляющие элементы большие, серьезные отношения. А это значит, что дети не являются помехой в любви, в чем мне не раз приходилось убеждаться, встречая на своем пути по-настоящему счастливые семьи.



нередко появлялась на людях с синяками.

Женщины долготерпеливы. Им всегда кажется, что мужчина может измениться, осознав, что ведет себя неправильно, поэтому и в самые плохие моменты женщина пытается сохранить семью. Но, как правило, чуда не бывает. Не произошло его и в Нининой семье, день ото дня жизнь становилась все невыносимее. А мысль о разводе ее пугала, ведь сейчас у нее был не один, а два ребенка, и вот теперь-то она действительно сомневалась в том, что сможет когда-нибудь устроить свою личную жизнь. Но все же ей пришлось пойти на этот шаг, не было больше смысла тянуть время в ожидании исправления непутевого мужа.

А любовь пришла позже: яркая, необычная, как в сказке. Молодой сержант, только что вернувшийся из армии, смог заметить в грустной девушке особенную красоту, в том числе и ду-

шевную. И с первых же дней пытался стать незаменимым. Нина не сразу ответила на его ухаживания, все сомневалась — стоит ли, ведь добрые люди предупреждали уже, что женщина с детьми никому не нужна. Ее 24-й день рождения стал особенным, Сергей пришел с огромным букетом цветов и обручальным кольцом, купленным наугад в ювелирном магазине. Кольцо оказалось впору, как, впрочем, и дальнейшая совместная жизнь. Они вместе уже 10 лет, у них есть еще дети, позже родившиеся в браке. Старшие мальчики сменили фамилию вместе с мамой, и теперь, попав в семью, никогда не угадаешь, кто роднее для папы. Сергей их и в школу водит, и на рыбалку ездит, и вечерами в футбол с мальчишками гоняет. А Нина безумно счастлива и теперь не верит ни в какие розсканни людские, понимая, что, согласись тогда с людской молвой, упустила бы свое большое счастье.

Переходим на школьное время

Мои дети очень тяжело переходят на новый режим в начале учебного года. Как можно облегчить им период адаптации? А. Романова.

Прежде всего помочь распределить драгоценное время. Обязательно оставьте полтора-два часа для прогулок, сократите время, проводимое ими перед телевизором, до 30 минут в день. Поинтересуйтесь, чем кормят детей в школе, и скорректируйте, исходя из этого, домашнее питание — без витаминов не обойтись. Для детей созданы специальные витаминно-минеральные

комплексы, которые позволяют снизить невротические реакции, особенно часто возникающие в начале учебного года, повысить работоспособность и уровень освоения знаний. Хорошим вариантом будут жевательные таблетки, которые не содержат сахара, красителей, консервантов, нравятся детям, благодаря фруктовому вкусу, и позволяют справиться с интеллектуальными нагрузками.

Не было бы счастья...

Часто кажется, что жизнь рушится и остановить эти немислимые разрушения тебе не по силам. А нужно ли? Этим вопросом мы задаемся только по прошествии времени, когда и боль уже утихла, и есть время сравнить свою жизнь «до» и «после».

Дина Смирнова всю жизнь очень любила своего мужа. Настолько, что даже когда он уходил на работу, скучала так, как будто расставались они как минимум на месяц. Она, как сейчас признается, даже дышать без него не могла. А он, конечно, тоже ее по-своему любил, но эмоционально был очень холоден. Когда родился первый ребенок, он, конечно, был рад, но выразил свои чувства каким-то бурчанием, хотя Дине казалось, что он должен был петь от счастья и, по крайней мере, поблагодарить ее за перенесенные муки. Когда Дине сделали операцию, он, наверное, переживал, но по-своему — за неделю, что она провела в постели, даже не подошел к больной жене, целыми днями пропадал на улице. С рождением второго ребенка жизнь Дины стала очень сложной. Мальчик родился с серьезной патологией и требовал к себе много внимания. А мужу надоели бессонные ночи, детские крики, спящая на ходу жена, и он стал реже появляться дома. Девушка перенесла все стойко. Выросли дети, прошли лучшие годы жизни, а любви и ласки, необходимой для того, чтобы чувствовать себя счастливой женщиной, так и не получила.

нута не сомневаясь, взяла опеку над племянниками. А чуть позже их родной отец Алексей, узнав о случившемся, приехал, чтобы повстречаться с детьми. Дина до этого никогда не видела Алексея, знала только, что сестра была недовольна своим браком и считала его совершенно неподходящим для семейной жизни человеком. А Дину словно током пронзило — так они были похожи и интересами, и проявлением эмоций, и претензиями к жизни. Ей казалось, что знает этого человека всю жизнь. Наверное, и Алексей почувствовал то же самое, и две родственные души потянулись друг к другу, мечтая объединиться. Когда муж Дины заметил некоторые перемены в ее поведении, он вызвал женщину на серьезный разговор, который в принципе сводился к одному: «у нас двое детей, мы живем достаточно долго и знаем друг друга очень хорошо, к тому же, если ты еще не знаешь, мужчины не любят чужих детей». Но любимый мужчина при встрече сказал, что ему совершенно не важно, сколько детей у Дины, он знает, что теперь у него будет большая семья, а значит, и работать он будет в два раза больше, чтобы она и дети ни в чем не нуждались. И Дина решила. Они вместе уже 18 лет, за это время у них родилась общая дочь, выросли и устроились в жизни старшие дети. И никогда она не пожалела, что так изменила свою жизнь. Красивая и счастливая женщина, столько лет чувствующая себя растением рядом с инфантильным мужем, безумно рада, что бесконечная борьба за жизнь стала просто жизнью — радостной, счастливой и красивой.

Когда Дине исполнилось 32 года, умерла ее сестра, проживающая в соседнем городе, оставив сиротами двоих детей. Сиротами потому, что с отцом ребенка они уже давно развелись. Дина, привыкшая всю жизнь жертвовать своими интересами ради интересов других людей, ни на ми-

Так что не нужно слушать пустые разговоры. Если люди подходят друг другу, если они уважают друг друга, значит, и дети будут расти в гармонии и радости. А ваше «лучшее потерплю ради детей» никому радости не принесет, только время потеряете, да и счастье может больше не поступать.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

Любимый или подруга?

Здравствуйте, уважаемая редакция, хочу рассказать свою историю и попросить совета. Со мной перестала общаться лучшая подруга. Много лет мы дружили и помогали друг другу как могли. Мужчин мы не делили никогда: у каждой был свой. Но так получилось, что ее друг обратил на меня внимание. А у меня в этот момент никого не было. Я долго сопротивлялась, объясняя ему, что между нами ничего не может быть. Но он решил по-своему — перестал встречаться с моей подругой и начал активно за мной ухаживать. И добился своего. Мы живем вместе уже четыре года. Я его так люблю, что не могу от него отказаться, даже ради лучшей подруги. Я несколько раз пыталась с ней поговорить, но она не идет на переговоры. Что мне делать? Светлана П.

Вот такое письмо. Думаю, что Светлана нужно наконец определиться, кто для нее дороже: или мужчина, или подруга. Сохранить хорошие отношения с подругой при данных обстоятельствах вряд ли удастся. Давайте представим ее состояние. Никто не может легко и быстро пережить разрыв. В случае же вашей подруги — ее бросили сразу два близких человека. Именно потому ей трудно воспринимать все ваши доводы относительно причин случившегося. Как справиться с чувством вины и угрызениями совести? Эти чувства могут быть обусловлены теми табу, которые мы все усвоили с детства, — чужое брать нехорошо. И если мы нарушаем эти общие правила, мы себя же и осуждаем. Если вы действительно встретили свою половину и испытываете истинную любовь, о которой все мечтают, то не стоит себя корить за это. Такие чувства действительно редкость, и грех отказываться от них. Если же причиной вашего поступка было желание воспользоваться тем, что было у подруги и отсутствовало у вас, то угрызения совести вполне оправданны. И отсутствие внутреннего равновесия — это плата за неблагоприятный поступок. В этом случае имело бы смысл отказаться от отношений с этим мужчиной и искать свою половинку, ведь чужая не сделает счастливой. Проанализируйте свои чувства и сделайте наконец правильный выбор, тогда все встанет на свои места.

Н. КУКУШКИНА. Психолог.

Редкий родитель, как и редкий учитель, скажет, что родительское собрание для него — праздник. Скорее, обязательное, но не очень желательное мероприятие. Почему так? И как сделать его действительно полезным?

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ



Известно, что родители школьников должны посетить за десять лет примерно 50 собраний. Но дело не в «потерянном», по мнению многих, времени, а в психологическом дискомфорте: учителям и родителям зачастую трудно понять друг друга. Вместо того, чтобы стать местом обсуждения общих проблем, эти встречи превращаются в выяснение отношений. Среднестатистический учитель склонен во всех неприятностях винить родителей и наоборот. Педагог с большим опытом, видя сидящих перед ним родителей, уже может заранее сказать, как себя поведет тот или иной человек.

Главное — помнить: родители и классные руководители собраны в одном кабинете не по капризу директора или министра. Точка пересечения их интересов, профессиональных или личных, — ребенок. И ради его покоя, его успехов можно пожертвовать многим. Поэтому необходимо запомнить несколько простых истин.

Собрания хороши хотя бы тем, что посвящают родителей в жизнь класса и школы. Даже если по складу характера вы не активист, знать, что творится в школе, надо — ведь это напрямую касается вашего ребенка.

Родли мамы и учителя все — таки различны. Для учителя все равны, а мамы не имеют права требовать от него любви к своему ребенку. В конце концов, учитель тоже человек: кто-то вызывает симпатию, а кто-то нет. А вот принять и понять он должен каждого ребенка — это и есть профессионализм.

Помощь нужна и мамам, и классным руководителям. Так предложите ее друг другу! Не ждите от

кого-то готового рецепта: каждый ребенок — особенный, а значит, нужен свой, определенный подход. Ищите его вместе.

Мама, общаясь с другими мамами, знакомясь с соучениками ребенка, всегда достигнет большего, чем та, которая считает, что «учителю деньги платят, пусть он и отвешает». Те же, кто пытается обеспечить хорошие отношения с учителем за счет дорогих подарков, должны помнить: этого вполне добиться через подлинное внимание и уважение.

Собрание родителей не обязательно должно проходить в душном классе и по инициативе классной руководительницы. Проведите его у кого-нибудь дома за чашкой чая или в автобусе, пока дети едут в цирк или на экскурсию. Да мало ли мест, где могут собраться люди с общими интересами!

Если назрел конфликт, не начинайте его на собрании, дождитесь, пока вы останетесь с учителем один на один. Устраивая публичные разборки, вы добьетесь только того, что учитель будет отстаивать свое «я» и не углубится в суть конфликта. И вообще, избегайте по возможности ссор с учителем. Даже у профессионального и порядочного педагога все равно возникает подсознательная негативная реакция на вашего ребенка.

В некоторых школах придумали новую форму общения родителей и учителей — день открытых дверей. После общешкольного собрания учителя расходятся по своим классам и ведут там «прием» родителей. Не тратится время на бесплодные споры, и получается как раз тот самый желанный индивидуальный подход.

М. СМЫШЛЯЕВА.

Я, юнкор-разведчик школы № 42, получила задание: узнать, что такое РБС и выведать его тайны. Приступаю к выполнению!

Для начала мне предстояло внедриться в ряды РБСовцев, что и удалось сделать посредством поездки в лагерь «Пламя», что расположен в Кемеровском районе.

16 августа. Я на месте. Подсчитать количество съехавшихся РБСовцев не представляется возможным, так как их просто ОЧЕНЬ много. Со всех сторон меня окутывает щебет радостных голосов. И чтобы этакая взбудораженная встречей «птичья стая» в одночасье не разлетелась, мы проходим процедуру «кольцевания» - получаем браслеты с надписями «РБС». Вот они, загадочные слова, расшифровку которых я должна получить как можно быстрее. Эту тайну я раскрыла через полминуты, просто повернув браслет. Рядом с аббревиатурой РБС было написано «Республика Беспокойных Сердец».

Ну что ж, осталось выудить из собрания «сердечно беспокойных» побольше ценной и полезной информации. Тем более что условия для этого здесь самые благоприятные: «болтуны», то есть находки для разведчика, - повсюду. Сделав вывод, что сердечно беспокойные - это вовсе не сердечно больные, приехавшие подлечиться на санаторную природу, я начала активное внедрение в республику.

Неделя первая. И первый вопрос: интересно, а это кто такие, в синих курточках, и почему они нас так радостно встречают? Ответ получаю тут же: это наши комиссары - руководители, наставники и помощники. В республике действуют девять отрядов - «Всадники», «Жизнь» и так далее. Ура! Я попала в «Новое поколение»! Хотя почему «ура»? Ладно, потом разберусь. Сейчас мне удалось узнать, что на слёт республиканцев прибыло 215 человек из разных городов Кузбасса. Кемерово, Полысаево, Белово, Тяжин, Новокузнецк... Оказывается, во всех из них проживают люди с

беспокойными сердцами! А теперь - знакомство с отрядом - «Всем привет, я...» Вот уж где я разузнала массу «секретов» для всего света. Только и успевала записывать, запоминать. Незаметно подкрался вечер. Не успев выйти из столовой после ужина, мы услышали: «Ребята, идёте в столовую...» Что, опять?! Да сытые мы! Нет-нет, нас пригласили на «Комиссар-шоу». Чтобы описать наших комиссаров-звезд и праздничное шоу, которое они нам показали, мне понадобится несколько часов. Поэтому скажу кратко: талант на таланте. Заряженные энергией комиссаров и впечатлениями зрелища, мы выглядим и чувствуем себя бодрячками. И это очень кстати, нас ждёт именно «Бодрячок».

Что это такое? Не успе-

РАЗВЕДЧИК В СТРАНЕ Тропами юных РБС

ваю я задать очередной вопрос, как тайны республики раскрываются тут же. Бодрячок - это физзарядка, но, конечно же, необыкновенная, как и всё, что происходит в РБС. Итак, подбадривая друг друга шуточками и смехом, мы готовимся к открытию сезона. Готовились основательно, хоть и недолго. И с нашей скромной помощью церемония открытия прошла замечательно!

Утро следующего дня. Я бегу на занятия. Там меня подкидывает куча тайн. Получив первые знания на лекциях, мы применили их на практике, проведя отрядное КТД (коллективное творческое дело) с весёлым названием «Теребок». В нём приняли участие герои сказок «Теремок» и «Колобок». Наш Колобок был самый колобковый! Или колобастый? В общем, самый-самый. Попрыгавка от рэперов с большу-



щим животом из подушки!

А вот и работа клубов начинается. Куда бы мне пойти? По моему мнению, настоящий разведчик, конечно, обязан был отправиться на тренинг «Коммуникация».

Неделя вторая. Она запомнилась мне больше всего, ведь отмечалось знаменательное событие - день рождения РБС, которой исполнилось 43 года. Солидный возраст для республики! Готовились к празднику основательно. Наш отряд помогал оформлять территорию лагеря: украшали ее разноцветными шариками, ленточками и прочим. Не забыли и о беседах, рисовали весёлые картинки на асфальте и даже придумали танец.

Подумали республиканцы и о спортивных мероприятиях. В честь того, что Сочи будет олимпийской столицей-2014, в РБС прошли собственные олимпийские игры-2007, в которых,

наряду серьезными видами спорта, например, пауэрлифтинг, наличествовали и шуточные. Довольно захватывающе было наблюдать за метанием тазика в цель. А делалось это так: разбегаешься и бросаешь таз так, чтобы он, задев цель, приземлился в очерченную на поле фигуру. Дальше, с помощью швабры, загоняешь тазик в мишень, нарисованную на земле.

Итак, за две недели я побывала в ролях: спортсмена, дизайнера, массовикозатейника. Благодаря чему собрала целый блокнот полезной информации и маленьких дружеских секретиков (лично для себя). Не менее увлекательным стало для меня раскрытие «таинственной» легенды о местной речке. Недалеко от

лагеря протекает симпатичная речушка, русло которой изогнуто в форме сапожка. Легенда гласит: жили здесь когда-то два брата-великана. Пошёл как-то раз один из братьев гулять и потерял свой сапог. А нашёл его через много-много лет. Подобрал великан свою пролапу, на том месте, где лежал сапог, образовалась огромная яма. Со временем она наполнилась водой, и сейчас здесь бежит река.

День закрытия. Пришло время прощаться. После торжественного возвращения отрядами флагов, полученных от комиссаров в начале смены, мы с лёгкой грустью обменяемся впечатлениями, адресами и телефонами. Моё задание выполнено. Название РБС расшифровано, «тайны» республики открыты. Подведены итоги жизни в РБС: самый активный республиканец - Миша Холилулин (Кемерово), самая «беспокойная» - Жена Шалбурова (Ленинск-Кузнецкий), самая сердечная - Ульяна Шерина (Полысаево). Они и многие другие республиканцы «завербованы» для дальнейшей дружбы. Надеюсь, это не последняя моя встреча с РБС. Ребята, до скорой встречи!

Аня ЕДАКИНА,
Юнкор школы № 42.



ПОВЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ

В рамках реализации плана мероприятий по проведению административной реформы в аппарате администрации проводится постоянная работа по повышению квалификации муниципальных служащих.

Ежегодно составляется и утверждается план повышения квалификации работников аппарата в Сибирской академии государственной службы.

По приглашению администрации Кемеровской области, Ассоциации сибирских и дальневосточных городов специалисты принимают участие в 2-4-дневных семинарах.

В каждом структурном подразделении ежемесячно проводится учеба. За 8 месяцев текущего года повысили свою квалификацию 13 муниципальных служащих.

Н. КЛЮЕВА,
Заведующий
отделом кадров.

Приходите к нам служить

Отдел ГИБДД УВД города Ленинска-Кузнецкого объявляет набор на службу мужчин в возрасте до 35 лет, имеющих высшее или среднее техническое образование, отслуживших в Вооружённых Силах, а также офицеров запаса, имеющих водительское удостоверение. Обращаться: ул. Топкинская, 2, кабинет № 31 или по тел. 3-45-81.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Требуются водители для работы на такси в г. Полысаево. Телефон 8-905-900-84-80.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение участника локальных войн, выданное на имя Алексея Александровича Чуприкова, считать недействительным.

Администрация, коллектив работников и пенсионеров МНУ «Городская больница» города Полысаево глубоко скорбят в связи со смертью бывшей заведующей хирургическим отделением

ЮЗЕНАС

Констанци

Петровны

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 18.09.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 2158
Цена в розницу - договорная.